

高速路上爆胎 路政人员援手不留名

本报讯（记者 闫淑娟）“嘭……”随着一声巨响，在高速上行驶的轿车爆胎，车辆瞬间失去了平衡。5月30日10时许，驾驶员张某一筹莫展时，太长高速路政二中队巡查人员王飞和崔慧生发现了这一情况，他们二话不说，帮助张某换好轮胎，张某十分感激。

据张某介绍，他行驶至太长高速榆社段时，听到一声爆炸声，遂放慢速度，打开转向灯，将车辆移至应急车道。下车查看后发现，左后侧轮胎被割开了一道口子，车胎全瘪了。张某放置了警示标志后，准备换胎，但由于随车携带的工具不合适，无法操作。置身川流不息

的车流中，张某十分紧张。就在此时，正在巡查的王飞和崔慧生发现了这一情况。他们将车停在应急停车带，了解清楚情况后，二人合力帮张某更换了轮胎，解决了他的燃眉之急。当张某提出给他们费用时，二人说：“我们的职责就是进行路面巡查，帮助过往司机解决紧急问题，一分钱不收。”而且也没有告诉张某姓名。

5月31日，记者联系到了太长高速董事办主任冯俊。他说：“做好事的路政人员是王飞和崔慧生，他们是‘太长高速暖心班’的成员。十余年来，他俩扎根基层单位，兢兢业业将本职工作做到完

美，精湛的工作能力、严谨的工作作风，得到领导、同事、司乘的一致肯定，他们所在的班组也连续多年获得公司表彰。”

记者了解到，王飞、崔慧生于2005年加入太长高速，他们从基层队员做起，逐渐成长为路政中队骨干成员。“太长高速暖心班”在认真负责做好路产巡查和清障救援工作的同时，积极解决司乘人员“急难愁盼”问题，这也是这个班组的创举。他们在巡查的同时将服务延伸，为司乘人员免费送水、送油、换轮胎等，以实际行动展现“心路相连、路畅人和、向上向善”的价值观。



献出一份爱，温暖你我他。5月28日，“晋美发芽计划”与爱同行义卖活动在晋中万达广场举行，山西天龙救援队的百余家庭齐聚广场，展开义卖，为山西省残疾人福利基金会献上一份爱心。
记者 闫晓媛 摄



女孩骑车摔路边 民(辅)警救助护安全

本报讯（记者 马永红）5月27日，榆社县公安局巡警大队一中队巡逻民(辅)警及时救助了一名骑电动自行车摔倒的小女孩，受到了当事人家长及附近群众的点赞好评。

5月27日晚11时40分，榆社县公安局巡警大队一中队巡逻民(辅)警像往常一样开展路面巡逻防控，当巡至榆社县城丁字路加油站附近时，发现有一名学生倒地不起。见此情况，巡逻民(辅)警立即停车上前询问。经了解，该学生系课后骑电动自行车回家，途中不小心撞到了路沿石上摔

倒。现场发现，该名女生头部有明显外伤，并有血迹。该大队民(辅)警果断将受伤的学生送至榆社县人民医院急诊室处理伤口，并第一时间联系其家属赶到医院。经过处理，该学生已无大碍。学生及家长对及时施予援助的民(辅)警表达了深深的感激之情，并对榆社公安竭尽全力为民服务的态度表示高度赞扬。

民(辅)警反应神速，及时救助受伤女孩，点滴之处显担当，细微之处见真情，用实际行动践行了“人民公安为人民”的宗旨，传递了人间真情，增进了警民情谊。

雨天车辆侧翻 警民合力救援

本报讯（记者 闫晓媛）5月29日傍晚，榆次公安东阳派出所联合多部门及现场群众，及时救援被困车内人员获得现场赞誉。

5月29日18时20分许，东阳派出所接110指挥中心指令：108国道彭村段有车辆侧翻，并且有人员被困。了解到事态紧急，该所值班民(辅)警立即赶往现场进行

处置。

到达现场后，民(辅)警看到一辆面包车撞击路杆后发生侧翻，6名司乘人员中4人已自行脱困，因车辆前排变形导致还有两人难以脱困，驾驶员被副驾驶人员压在身下，副驾驶人员被车辆卡住双腿无法动弹。了解情况后，出警民(辅)警立即上报指挥中心，并通知交

警、应急救援及120急救开展救援工作。

为防止车身变形对被困人员造成压迫，民(辅)警组织现场群众用绳索对车辆进行临时固定，并协助交警对过往车辆进行疏导，确保救援车辆顺利抵达。最终，经过多方合力，成功将两名被困人员救出并及时送医，均无生命危险。

九岁男童身患骨髓增生异常综合征 母亲：「我想要他活着，想看着他长大」

本报讯（记者 武玲芳）家住榆次区郭家堡乡的9岁男童平平患上了骨髓增生异常综合征，目前已经花费200多万元。5月29日，平平的妈妈安丽辉给本报记者打来求助电话，盼望社会上的爱心人士能够帮帮她的孩子。

平平今年刚刚9岁，原本活泼可爱、身体健康，在2020年11月的一天，平平突然高烧不退。安丽辉夫妇赶紧带孩子来到晋中市第一人民医院，经检查后被诊断为血小板低，全血细胞减少，医生建议转院进行进一步检查。随后，安丽辉夫妇带着孩子前往山西省儿童医院检查，平平被确诊为骨髓增生异常综合征。

这个结果犹如晴天霹雳，安丽辉全家抱头痛哭，最后达成了共识——无论如何也要给孩子治病。“从孩子确诊那天我就想明白了，只要有一线希望也要给孩子治病。”安丽辉坚定地告诉记者。

随后，安丽辉夫妇带孩子前往天津中国医学科学院血液病医院，经诊断，医生告诉安丽辉，做造血干细胞移植是挽救平平的唯一方法，安丽辉和丈夫赶紧去做了骨髓配型。

幸运的是，经过配型，平平与父亲配型成功。2021年5月13日，平平做了造血干细胞移植手术，手术很成功。

接下来就是漫长的排异治疗过程，“两年了，我们从天津辗转到北京，每个星期要进行抽血、骨穿，看着孩子遭受着病痛折磨，我的心都跟着碎了。”安丽辉泣不成声。

平平生病之前，安丽辉的丈夫在外打零工，她在家照顾两个孩子，尚可支撑家里的开销。“平平生病后，家里的积蓄全部花光了，丈夫也不能出去打工了，经济来源一下子断了，治病的好多钱都是和亲戚朋友借的。医疗保险帮我们报销了一部分，可后期的排异治疗还需要大笔费用。”安丽辉无奈地说。

现在，安丽辉每天对自己说的最多的两个字就是“坚持”，因为孩子是她生命的全部。“作为妈妈，除了给他继续治下去，我没有别的选择。我不想放弃，我想要他活着，想看着他长大，想让他有回报社会的机会。恳请社会上的爱心人士帮帮我们，帮帮孩子。”安丽辉哽咽道。

